

KONEC ZAMLČOVÁNÍ GENOCIDY

Univerzita Karlova ani naše fakulta dodnes nevydaly prohlášení, které by vyjadřovalo jasné stanovisko k probíhající genocidě, dokonce ani vyjádření elementární lítosti a soucitu s lidmi zažívajícími nepředstavitelné utrpení. Jediné prohlášení, které se tématu nepřímo týkalo, rozeslala děkanka FHS Věra Sokolová studujícím 3. května letošního roku. Kritizuje v něm a předkládá některé zavádějící informace o demonstraci, kterou o den dříve uspořádal kolektiv Academics Against Apartheid před budovou naší fakulty.

Tyto volby využíváme jako platformu pro zviditelnění tématu genocidy páchané Izraelem na palestinském lidu, která se týká i FHS a ve srovnání s níž se každodenní problémy související s provozem fakulty jeví jako maličkosti. Děkanka ve výše zmíněném prohlášení tvrdí, že je „[...] nezbytné nevytvářet prostředí, ve kterém se kdokoliv cítí ohrožený, napadaný, ponižovaný, zastráňovaný“. Celé vedení fakulty však svou ignorací extrémní situace v Palestině a udržováním vazeb s Hebrejskou Univerzitou v Jeruzalémě implicitně podporuje strukturální násilí a válečnou mašinerii státu Izrael. V takové situaci se fráze o bezpečném prostředí jeví jako prázdné a pokrytecké.

Uvědomujeme si, že problém je strukturální a komplikovaný, chceme proto vytvářet bezpečný prostor pro celofakultní debatu a tím zesílit kolektivní hlas nás všech, kterým není současná situace lhostejná.

Nechceme být zvoleni, věříme, že potřebujeme celofakultní debatu přesahující akademický senát. Nejen vedení, my všichni jsme hlasem Fakulty humanitních studií.

Více informací, odkazy na zdroje a kontakt na instagramu @humanities4humanity

Izrael už přes rok páchá genocidu obyvatelstva Palestiny. Vedení naší fakulty mezitím mlčí a vydává zavádějící prohlášení o solidárních aktivitách studentstva. Za kolektiv Humanities For Humanity jsme se proto rozhodli kandidovat do akademického senátu. Nechceme vaše hlasy, chceme prolomit mlčení a vytvořit bezpečné prostředí pro organizování se. Překonejme spolu pocit bezmoci, který všichni pocítujeme.

Kandidaturou chceme projevit solidaritu se všemi trpícími lidmi a zdůraznit hlasy těch, jejichž útlak je stále bagatelizován a ignorován. Izrael za uplynulý rok zavraždil přes čtyřicet tisíc lidí, další tisíce pohřbil pod troskami a na sto tisíc dalších lidských bytostí zranil. Pásmo Gazy ponese následky izraelského teroru ještě dlouhé roky.

Univerzita Karlova mezitím vysílá své studentstvo na studijní pobyty na izraelské univerzity podporující v různé míře státní válečný aparát. Naše fakulta má přímo uzavřenou smlouvu s Hebrejskou Univerzitou v Jeruzalémě, jejíž kampus stojí na okupovaném území. V Gaze mezitím Izrael všechny univerzity srovnal se zemí, stejně jako stovky škol, mešit a významných kulturních a historických míst.

